

佛山官窑海铁联运班列首发

海铁联运通道进入常态化实质运营,助力佛山制造走出国门

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/狮宣 黄倩君)11月20日21时39分,随着一声汽笛长鸣,满载着35个集装箱的海铁联运班列启动,从佛山官窑物流枢纽(铁路)缓缓出发,一路驶向南沙港、盐田港。佛山官窑海铁联运通道自此进入常态化实质运营。

该趟海铁联运班列装载佛山本土电器、家具、灯饰等货物,货物价值超800万元。货物运抵南沙港、盐田港后,将快速驳运至集装箱船舶上,运往美国、墨西哥、牙买加等国家。

佛山官窑海铁联运班列得到了中国铁路广州局集团有限公司货运部、广东粤通铁路物流有限公司等单位的大力支持。

在班列运营上,中铁快运广州分公司充分发挥铁路专业运输公司市场化能力,积极协同佛山本地企业,整合资源,在短时间内对接市场,平稳有序完成货源组织、箱源组织、场站运作、车辆调配等工作,会同南沙港、盐田港等相关企业,为佛山企业提供海铁联运全程定制化服务。这有助于提高物流效率、降低运输成本,同时进一步拓宽粤港澳大湾区外贸企业进出口通道。

佛山捷达供应链管理有限公司负责人表示,铁路运输具有安全性高、污染排放少的优势,佛山官窑海铁联运班列的开通运营,为佛山打造了一条在拖车和水路之外的第三个集港通道,能为众多企业实

现降本增效,给企业进出口贸易带来了实实在在的红利,对“一带一路”建设具有重要意义。

“目前,我们正着力提升一体化服务水平,积极申请政府补贴政策,助力更多佛山制造快速走出国门,为主动融入国内国际双循环发展格局和全球产业链供应链提供有力支撑。”佛山市南海区南三投资建设发展有限公司负责人表示,下一步,佛山官窑物流枢纽(铁路)将持续加大海铁联运班列开行组织,推进铁路、港口、船公司和大客户的深度合作,拓展联运化运输,积极服务“一带一路”建设,进一步建立安全、高效、绿色、经济的多式联运体系。



■佛山官窑海铁联运班列首发。(通讯员供图)

(上接A01版)
开拓渠道
提振企业出海动力

当前,南海企业尤其是泛家居企业正面临着前所未有的挑战,在外需收缩、房地产市场处在转型期的背景下,市场萎缩、订单减少,企业迎来爬坡过坎的新发展阶段,传统产业要再上一个台阶就要努力“翻过去、爬上来”。

“本次活动正是希望南海泛家居产业加强整合协同,发挥产业链条齐全、品质优良、品牌过硬的竞争优势,以整体合力参与到全国乃至全球竞争中去。”南海区副区长李耀茂表示,要打通内外联动、打造赋能平台、打响区域品牌,希望双循环基地未来可以利用节假日、活动事件日、电商大促日开展营销推广活动,促进海内外广大消费者进一步加深对南海优质泛家居产品和产品的认识,让泛家居南海“优企好品”深入人心,提升产业集群整体的市场竞争力和品牌知名度。

前段时间的“双11”,正是南海企业展示、售卖商品的重要节点,也是一个促消费的好契机。南海通过政企联动、线上线下联动,引导消费预期,推动区域消费市场扩容增潜,让消费这驾“马车”跑得更快。

外贸整合营销时代下,南海将借助更多的平台和渠道,为企业提供全方位的支持,引导企业精准对接国内市场消费需求,打造内外贸融合发展平台,汇集各领域优质服务机构的资源优势,针对南海泛家居企业的不同需求,提供个性化定制服务方案,联合良好的高校资源,开展知识及实践等专业化培养,为企业提供有力的电商人才培养,持续推动企业的自我更新和转型升级。

泛家居产业是南海制造的中流砥柱,南海企业虽“月亮少、星星多”,但“星星”集聚也能汇成璀璨星河。李耀茂表示,希望充分发挥南海所拥有的铝型材、内衣、陶瓷、半导体照明、梭织面料等全国知名品牌创建示范区区域品牌价值,推动“南海泛家居”区域品牌建设。

南海普法·伴您同行



私家车变网约车 车险会赔偿吗?

■普法案例

2021年6月12日晚,王某驾驶私家车外出,从事网约车运营工作。次日凌晨1时许,王某返回自家小区地下车库时,与刘某驾驶的车辆相撞。经认定,王某负事故全部责任。此前,王某驾驶的车辆在甲保险公司投保了保险。事故发生后,王某认为,其驾驶的车辆发生事故时正在停车场,车上仅有车主一人,并未载客,且车辆登记状态为非运营车辆。该赔偿责任应由其投保的甲保险公司承担。

甲保险公司认为,根据保险条款约定,在被保险机动车改变使用性质的情况下,保险人不负责赔偿。针对刘某的损失,甲保险公司仅同意在交强险2000元财产损失限额内承担赔偿责任。

■部门说法

南海区普法办提醒,根据《保险法》第五十二条规定,在合同有效期内,保险标的危险程度显著增加的,被保险人应当按照合同约定及时通知保险人,保险人可以按照合同约定增加保险费或者解除合同。被保险人未履行前款规定的通知义务的,因保险标的危险程度显著增加而发生的保险事故,保险人不承担赔偿保险金的责任。

王某将私家车由“家用”性质改为“营运”性质,使得机动车发生交通事故的危险程度显著增加。但因其未向保险公司履行告知义务,保险公司可以拒绝理赔。

上述案件中,法院判定甲保险公司应在交强险范围内承担2000元赔偿责任,剩余部分应由王某承担。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰 南海普法

第五届平洲玉器珠宝文化周将于11月26日至12月5日举行

13场系列活动带你领略平洲玉器之美

珠江时报讯(记者/邹韵斯)11月21日,第五届平洲玉器珠宝文化周新闻通气会举行。会上透露,本届文化周将于11月26日至12月5日举行,开展“东方翡翠 平洲论坛”、“中国手镯之乡”主题文化体验日、天工大赏作品展等13场线下系列活动,进一步擦亮“天下玉·平洲器”品牌,激发平洲玉器珠宝特色小镇发展新活力。

多项活动重磅登场

第五届平洲玉器珠宝文化周以“东方翡翠 耀聚平洲”为主题,将于11月28日晚在探宝来广场举行开幕式。

作为本届文化周的重头戏,“东方翡翠 平洲论坛”将落地桂城,并在开幕式次日举行首场论坛。同时,香港珠宝联盟旗舰店(首店)开业、重点项目集中开业、重点项目签约仪式、传统产业转型升级扶持奖励颁发仪式等也将在开幕式上进行,届时将有一批玉器珠宝重点项目和商家落地小镇,助力小镇玉器珠宝产业高质量发展,助力桂城挺进“千亿镇街”,助力推进桂城“百千万工程”。

此外,开幕式上将发布省内首个翡翠饰品服务规范——“平洲玉器”市级地方标准,举行高端玉器珠宝走秀,见证玉雕文化广场亮灯,为佛山企业首席技师和技能大师工作室授牌等。

文化周期间开展的13场线下系列活动,涵盖丰富多彩的广东省珠宝玉石交易中心翡翠玉石交易会(平洲)、2023首届东方翡翠平洲论坛暨平洲玉器珠宝小镇第五届玉器珠宝文化周开幕式、平洲玉器珠宝特色小镇数字展厅启用、2023首届



■平洲玉器街翠宝园。(资料图片)

东方翡翠平洲论坛、岭南玉派(平洲)文化艺术座谈会、平洲翡翠商贸洽谈会、“中国手镯之乡”主题文化体验日、平洲玉器珠宝消费节系列活动等,邀请市民一同领略平洲玉器之美,倾听大咖共商新时代玉文化发展之道。

转型升级成绩亮眼

为助力佛山打造“北有玉器街,南有黄金岸”珠宝首饰名片,助力桂城加速挺进“千亿镇街”战略目标,落实省委“百千万工程”,平洲玉器珠宝小镇围绕“十四五”产业发展规划,着力推动传统产业转型升级。本届玉文化周也是玉器珠宝产业转型升级的成果展示和阶段汇报。

据悉,桂城计划两年累计培育推动玉器珠宝产业规模以上企业突破20家(已入库17家),翡翠玉石公盘交易额突破10亿元,贡献税收超4000万元,



■平洲玉器街内人气旺盛。(资料图片)

扶持奖励玉石阳光化交易超400万元,推动“个转企”超100家。

此外,平洲玉器珠宝特色小镇数字化城市展厅也将正式亮相启动。该展厅是小镇“五馆一厅”中关键性一厅,这也标志着玉器小镇的文化艺术场馆多

点开花已经串珠成链,熠熠生辉。该展厅以《天下玉平洲聚》《天下玉平洲器》两个篇章作为玉文化及玉器产业作为展示基础,围绕玉文化、艺术、科技、产业转型升级等方面,沉浸式向市民综合展示玉器小镇产业特色、历史底蕴、艺术之美。

佛山市公安局禅城分局环市派出所关于涉案资金处理的公告

近日,我在清理涉案资金工作中发现部分保证金及暂扣款项的当事人未来处置。根据相关法律规定,现予以公告。请资金所有人于公告公布之日起,六个月内持合法证明材料(身份证、户口本、银行卡)等来我所认领。本公告发布期限届满后,仍无人认领或无法提供合法依据的,我所将根据《公安机关办理刑事案件程序规定》《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部关于取保候审若干问题的规定》等相关规定,依法将款项(详情如下)及孳息上缴国库。公告时间:2023年11月22日起至2024年5月22日止 联系人:杨警官 联系电话:16603092985 特此公告

保证金			暂扣款								
交易日期	姓名	金额									
2020-12-28	梁某	1000.00	2021-04-14	罗某娣	500.00	2021-08-09	黎某平	69.22	2021-11-23	刘某燕	690.39
2021-02-03	张某周	1000.00	2021-03-19	刘某	321.00	2021-08-09	康某蓉	13.47	2021-11-23	熊某云	189.74
2021-03-08	罗某庆	1000.00	2021-05-19	陈某勤	50.00	2021-08-09	张某某	3662.89	2021-11-23	孙某	1692.14
2021-10-01	李某泉	1000.00	2021-08-09	王某梅	510.92	2021-08-09	安某艳	1190.44	2022-02-17	陈某莲	5000.00
2022-03-04	马某宇	1000.00	2021-08-09	甘某辉	1457.21	2021-11-23	李某花	261.99	2022-02-22	王某喆	5000.00
			2021-08-09	黄某珠	1406.44	2021-11-23	王某	46.82	2022-04-13	何某江	222.00
			2021-08-09	黄某琼	789.41	2021-11-23	梁某杰	68.93	2020-01-23	柏某萍	1407.50
									2020-01-23	李某林	703.70

▲郭念广遗失人民警察证,警号:183472,现声明作废。
▲佛山市南海区色饮惜食餐饮店(经营者:邓泳芬)遗失发票专用章一枚,印章编号:4406051167254,现声明作废。

遗失声明

▲广东金沙百汇商业管理有限公司:本人王燕华(身份证号码:440102197201086026)、麦智文(身份证号码:440104197009121939)不慎遗失于2020年8月15日开具的佛山市南海区大沥镇黄岐建设大道33号万益广场1栋510室物业全额发票的附件,金额为人民币608888元(大写金额:陆拾万捌仟捌佰捌拾捌元整),现声明此收据作废。因此产生的一切纠纷均由本人承担,与贵司无关;日后如找到上述收据,不得向贵司主张任何权利,并保证将该收据无条件归还给贵司。特此声明。

声明人:王燕华 麦智文
2023年11月22日

